

生命因給予而美麗

器官捐贈感恩追思音樂會 見證人間大愛



提筆簽下器官捐卡同意書，是溫暖與愛的傳遞。(攝影/盧秀禎)

中國醫藥大學附設醫院於3月28日上午舉辦器官捐贈感恩追思音樂會，向器官捐贈者及其家屬表達最崇高的敬意。器官移植中心鄭隆賓院長表示，生命因給予而美麗，希望社會大眾能踴躍響應器官捐贈，讓即將殞落的生命繼續發光發亮。

母子的捨，成就了更多生命的延續

50歲的林玉敏是器官捐贈者的家屬代表，她強忍不捨，將因車禍腦死的愛子器官捐出，包括心臟、肝臟和肺臟，5個人的生命因而得以延續，這份大愛深深感動了所有人。

想到愛子早逝，林玉敏不禁傷心落淚。她說，她先生因胰臟癌過世，當時兩個孩子才就讀國小三年級和一年級，她在菜市場賣衣服維持家計，母子3人相互扶持。19歲的兒子蔡泓諺退伍後，在壽司店工作，未料竟於去年4月發生車禍，昏迷不醒，在醫療團隊努力之下仍未見起色。林玉敏讓兒子在病床上

受洗，希望他回歸天家後能與爸爸相伴，同時決定捐出兒子器官，使有限的生命發揮最大的價值。

林玉敏講到11年內先後經歷喪夫和喪子的打擊，所有與會人士也為之神傷。她說，她曾經怨恨上天對她的家人不公，但想到兒子的器官幫助5個人重拾健康，就如同兒子的一部分還活在人世間，並未真正的死亡，她就稍能釋懷。

他們的得，伴隨著無盡的感恩

34歲的賴小姐是心臟受贈者代表，她說，她罹患急性心肌炎和心包膜填塞，無法自行呼吸，需要依賴呼吸輔助器維生。在尚未接受心臟移植前，不斷因呼吸困難及嚴重貧血而住院，隨時都可能面臨死亡，儘管受盡折磨，但想到孩子還小，不能沒有媽媽陪伴，因此無論如何都要硬撐下去。

在這樣的絕望中，她幸運地得到一位腦死患者捐贈的心臟，心臟移植手術十分成

功，使她有機會好好陪孩子長大。賴小姐說，她十分惜福，十分感恩，她和她的孩子要對所有捐贈者家屬說一聲謝謝。

另一位70歲的卓先生說，他多年前發現有B型肝炎合併肝癌，做完肝臟切除手術後，因腎臟也有腫瘤，也切除了一側腎臟，但3年後肝癌復發。鄭隆賓院長建議他考慮做活體肝臟移植，但孝順的兒女們所做組織配對都不合適，只好等候器官移植，等候期間又陸續接受了肝臟動脈腫瘤栓塞治療，成效不佳，他也幾乎不再抱持任何希望。

去年11月，醫院通知他有腦死患者捐贈肝臟，他換肝之後，在鄭隆賓院長及醫療團隊的照護下，恢復良好，生活品質大為改善，宛若重生。

有些等待，是一條沒有終點的路

鄭隆賓院長表示，根據「器官移植登錄中心」最新統計數字顯示，全國目前有8576人等待器官捐贈，其中心臟200人、肺臟20人、肝臟1198人、腎臟6452人、胰臟101人、

腸2人、眼角膜674人，但每年捐贈器官者不到200人，並且其中只有大約100人器官捐贈成功，另一半因器官無法使用而不能達成心願。正因如此，許多器官衰竭的病患因為遲遲等不到器官救援而遺憾離世。

鄭隆賓院長指出，「器官捐贈、尊重生命」的理念雖已宣導多年，然而傳統保留全屍的觀念及擔憂捐贈手術會為捐贈者帶來疼痛，始終是推動器官捐贈成效不彰的最大阻礙。此外，國內的腦死判定只能用在器官捐贈，常導致延誤器官可用的時機，他認為衛生福利部若能放寬腦死判定的限制，醫師有依據提供家屬作及時決定，應能為廣大病患爭取到更多可用的器官，延續更多的生命。

在感恩音樂會中，播放中國醫藥大學附設醫院社會工作室精心製作的影片「延續大愛樂章~傳遞永恆的愛」，一個個感人的故事，見證人間有情，與會者並高唱「感恩的心」與「感謝你的愛」，感念捐贈者大愛永續的精神。☺



林玉敏女士（中）想起愛子，哽咽無法言語，鄭隆賓院長和社工師立即上台相伴，給她支持。（攝影／盧秀禎）



音樂會後，眾人前往「器官捐贈紀念牌」前默禱與獻花，感念他們的無私大愛。（攝影／盧秀禎）